

个税申报“被入职”等情况 税务总局指出相关处理办法

核查结果会通过APP主页消息提醒反馈给纳税人

羊城晚报讯 记者严丽梅报道:1月7日,国家税务总局在“个人所得税APP操作热点‘五问答’”中,就近日有纳税人反映在“个人所得税APP”中对个税专项附加扣除申报时发现“被入职”等情况作出回应,指出相关处理方法。

“被入职”申诉核查
结果会反馈纳税人

如果在“个人所得税”APP的任职受雇信息中发现某公司不是自己曾经任职受雇的单位或早已离职的,该如何处理?

对此问题,税务总局在答复中表示,只要该公司给纳税人作过雇员个人信息报送,该公司就会出现在“个人所得税”APP的任职受雇信息中。税务总局还给出了两种处理方法:

一是,如果是纳税人曾经任职的单位,纳税人可在“个人所得税”APP的任职受雇信息中发现自己当前任职的单位并不在列表中,也

APP个人中心的任职受雇信息中点开该公司,然后在右上角点击“申诉”,选择“曾经任职”方式,反馈给该单位扣缴客户端,单位办税员在扣缴客户端软件中把人员信息修改成离职状态即可。

二是,如果是纳税人被从未任职的单位冒用的,纳税人可在“个人所得税”APP个人中心的任职受雇信息中点开该公司,然后在右上角点击“申诉”,选择“从未任职”方式,把情况反馈给该单位的主管税务机关,由税务机关展开调查。

税务总局还介绍,后续核查后的相关结果会通过“个人所得税”APP主页的消息提醒反馈给纳税人,敬请留意。

“被入职”可向当前单位财务反映

另外,如果在“个人所得税”APP的任职受雇信息中发现自己当前任职的单位并不在列表中,也

就是说,“被入职”了,又该如何处理?

对此,税务总局解释其中的原因:“个人所得税”APP和自然人办税服务平台网页版中“个人中心”里自动带出的任职受雇信息是根据全国各地各扣缴单位报送的自然人基础信息A表形成,只要扣缴单位当前的税务登记状态为正常或停业,而且扣缴单位报送信息中将您标记为在职雇员,正常就会将该单位显示出来。如果显示不出来,有可能是纳税人的任职受雇单位没有将纳税人的个人证件信息报送给主管税务机关或所报送的证件信息有误,也有可能是纳税人的任职受雇单位在税务机关的登记状态为注销或非正常,或者没有将纳税人的个人信息选择为雇员,或者填写了离职日期。

税务总局表示,对这些情况,请纳税人联系自己当前的任职受雇单位财务人员,通过扣缴客户端进行处理。

税务总局表示,对这些情况,请纳税人联系自己当前的任职受雇单位财务人员,通过扣缴客户端

进行处理。

三个渠道填报信息 后无需再报单位

是否个人通过“个人所得税”APP填报专项附加扣除信息就不需再报给扣缴单位?

对此问题,税务总局介绍,目前,居民个人可以通过以下四个渠道填报专项附加扣除信息:1.自行在“个人所得税”APP填报;2.自行在自然人办税服务平台网页填报;3.自行到税务局办税服务厅填报;4.提交给扣缴单位在扣缴客户端软件填报。

税务总局表示,通过前三个任一渠道成功填报的专项附加扣除信息,若填报时指定由某扣缴单位申报的,该扣缴单位可在纳税人提交的第三天后通过扣缴客户端的“下载更新”功能下载到纳税人所填报的信息,纳税人无需再向扣缴单位另行填报。

超1亿“种子基金”扶持697个项目 五年公益创投结下“硕果累累”

公益党建大事件

文/符畅 廖培金 图/周奔夫



“爱心农场”项目中,城乡居民热情互动

1月7日下午,由广州市民政局、中共广州市社会组织委员会主办,广州市社会组织联合会(简称“广州社联”)承办的第五届广州市社会组织公益创投活动总结大会暨第六届广州市社会组织公益创投项目签约仪式举行。记者在会上了解到,从第一届到第五届,广州市社会组织公益创投活动累计投入资金超1亿元,资助项目达697个,撬动的社会配套资金也达到了6500万元。

“党建+公益”, 红色引领党建新模式

五年一个周期,当广州市社会组织公益创投活动迈过第五个年头,会呈现出怎样的亮点?

据广州市社会组织联合会副秘书长庄秀英介绍,2018年第五届广州市社会组织公益创投活动在前四年的探索和积累后,创下了五个“第一”,即第一次采用“红色创投”方式,培育鼓励筹集资源,进一步发挥党建引领作用;第一次探索“品牌+创投”的作用,打造公益创投的品牌性;第一次开拓广州本土联合劝募阵地,进行联合劝募新的探索;第一次发挥“资源+创投”的力量,为创投活动添加动力;第一次聚焦“同行计划”,助力公益创投主体能力建设。

其中,“红色”引领了本届公益创投新模式。据悉,本届资助的162个公益创投项目中,服务内容含党建、党员参与公益服务的项目有10个,已成立党组织的创投主体有58家。各创投主体在日常服务中,积极发挥党建引领作用,引导和鼓励全市社会组织党组织、党员联系服务群众、参与社会治理,有效构建党政主导、社会动员、全民参与的共建共治共享社会治理格局。

创投项目走上品 牌化专业化路线

随着公益创投活动的不断

深入,也有越来越多创投项目走上了品牌化、专业化路线,擦亮了广州公益创投名片。

广州市花都区绿叶社会工作服务中心开展的“爱心农场”城乡互助助老助贫项目,就是第五届广州市社会组织公益创投活动十大品牌项目之一。据该项目主任张欣介绍,项目针对花都区城乡接合的地理特征,旨在搭建一个城乡互助的平台。

“城乡发展有一定差距,因此,我们希望整合城乡和乡村的优质资源,促进城乡资源相互间的流动。”张欣说,例如,借助“爱心农场”平台,吸引城市亲子家庭来农场,体验农业种植的乐趣,而农村的困难长者恰好有丰富的种植经验,相互间可以进行交流,达到探访的效果。她表示,在第五届公益创投活动中,来自城区的亲子家庭共探访了100多位困难长者,并同10位长者结成对子,有了长期互动。

广州市天河区徐克成关爱健康工作室开展的“初心行动——党员医务工作者助力困难长者医疗支援项目”,则充分将医疗专业资源和养老、公益医疗活动进行对接,形成了较为成熟的服务模式。

据广州市天河区徐克成关爱健康工作室主任王晋介绍,项目一方面为天河区棠下街和海珠区江海街内三无老人、低保、失独等特殊困难长者提供医疗支援帮扶,如定期体检、上门巡诊、家庭病床、社区护理、健康管理等医疗卫生服务,提高他们的生命健康质量。另

一方面,通过链接市内两新党组织资源,培育党员志愿队伍,提升了党员医务工作者在天河区、海珠区开展老年人关爱服务的党员为老服务能力。

141个项目获得 资助将进入实施

当天,第六届广州市社会组织公益创投项目签约仪式也正式举行,141个项目获得资助,将进入实施阶段。

记者留意到,广州市荔湾区明心康智服务中心开展的服务项目已经连续六年获得公益创投活动的资助。今年该中心创新形式,将启动“爱,无障碍!”项目。项目负责人黄丽坚介绍,该中心以往的服务项目主要是为残疾人家庭进行居家无障碍环境建设,今年的服务内容从“居家”转向“出行”,旨在帮助残疾人顺利走出家门。

“残疾人如何坐地铁、找洗手间,哪里有无障碍设施?这些问题都是残疾人出行的障碍。因此,我们希望推出一本无障碍出行手册和一个手机APP,为他们提供有效指引。”黄丽坚说,同时,项目招募了100名残疾人志愿者,作为“爱心引路人”,他们了解残疾人的需求,将实地调研和采集市内的盲道、厕所、电梯等无障碍设施或服务信息。“通过成为志愿者,这些残疾人也能够认识到,原来自己是可以服务社会的,从而更加愿意融入社会。同时,他们也能带动更多健全人加入志愿服务。”她说。

“迷你小团”成春节出游新趋势

生活圈

羊城晚报记者 吴珊

春节迪拜游年均增两成

老广今年依然沿袭了“旅行过年”这一“习俗”。当天,在南湖国旅举行的春节前最后一场大型促销推介会上,很多市民都是一家老小过来报名,咨询的产品主要为节后的欧美长线游以及春节及寒假期间的出境中短线游,诸如迪拜、泰国、新加坡等部分热门线路,短短几十分钟就已满员售罄。

“从报名情况看,‘暖冬’目的地线路最受欢迎,其中以迪拜最为火爆,家庭游客占了总数的近7成。”南湖国旅常务副总经理陈志超告诉记者,迪拜1、2月份温度平均在25℃左右,非常适合冬季出游,近几年春节假期前往迪拜的游客每年保持20%以上的增

长。此外,当地的一些乐园较适合青少年,因此报名家庭中的孩子年龄普遍较大,大约在12岁左右。

“迷你小团”价格并不高

走访中记者还留意到,今年春节出游形式有所创新,“迷你小团”成为一种新趋势。该团在人数上以2—9人为主,规模上处于常规跟团游与自由行之间。“可以家庭组队或朋友组队,我们有初始行程,行程也可以根据游客需求灵活调整。深度玩、配华语司机兼导游、专车专用,这都是‘迷你小团’的特色。”陈志超说,最有吸引力的是,“迷你小团”的价格并不高,所采用的是团体采购的机票和酒店。

目前,“迷你小团”的线路主要集中

广州市场的大洋洲日本游 几乎满员,迪拜游年均增两成

在东南亚地区,可以去到很多常规团去不到的地方,比如当地一些接待人数有限的优质餐厅、大巴难以开行的深度景点等。这一新型旅行方式很受年轻人的喜爱,正在报名的郑先生说,“迷你小团”价格与常规团相比,大约高了20%,如3000元的泰国游,“迷你小团”大约在3600元,虽然贵了几百元,但是在自主性和个性化方面表现优异。郑先生还表示,他很看重有导游全程跟随,省去了订制攻略和辗转景点的交通忧虑。

据业内人士介绍,“迷你小团”从去年三四月份逐步在市场亮相,去年年底开始向国内和出境游目的地推广,预计明年会有不错的增长。对组团方而言,压力主要来自足够大的组团数量难以实现“散拼整”,从而支撑起低廉的团体机票和酒店价格。

文/图 符畅 廖培金 梁志峰

2019广州社会组织交流大会在东方文德广场举行

近8000个社会组织遍布广州 将越来越贴近社区

1 广州社会组织稳健发展,数量达7901个

大会现场举办了《广州市社会

组织发展报告(2018)》首发仪式。据悉,这是广州市公开出版发行的第二本社会组织年度发展报告。全文从不同角度展示了2017年度广州社会组织的发展历程与成功经验,并分析了广州社会组织在党建引领、激发创新活力、公益创投、困境儿童保护等方面的现象与策略。过去一年,社会组织工作有何亮点?接下来如何更好发展?1月7日上午,由广州市社会组织管理局、中共广州市社会组织委员会主办,广州市社会组织服务交流中心、广州市社会组织联合会、广州社会组织研究院承办的2019广州社会组织交流大会在东方文德广场开幕,领导嘉宾、社会组织领域专家学者、合作伙伴以及社会组织代表共约300人出席。

出一定的特点。”广州社会组织研究院院长、中山大学社会学与人类学学院教授、博导蔡禾表示,一方面,广州市社会组织增长速度较快、质量也较高,7000余个社会组织均能提供实实在在的服务;另一方面,社会组织的制度建设完善,且有一定的激励机制。

其中,蔡禾特别提到了今年起

正式实施的《广州市社会工作服务条例》。据悉,该条例是全国第一部社会工作地方性法规,对社会工作从业人员准入条件、社会工作服务的规范化管理、社会工作服务行业的保障制度体系建设,以及政府购买服务制度机制都作了规定。在激励机制方面,蔡禾指出,2018年全市接受评估的社会组织中,近八成能够达到三星以上,这反映出广州市对社会组织领域的有效管理。此外,广州市还注重社会组织的培育和扶持,除了编写系列教材、定期培训等,还开展了相关课题研究,有力地推动了全市社会组织发展。

据统计,截至2018年12月底,

全市登记社会组织7901个(包括社会团体3269个,民办非企业单位4568个,基金会64个),其中行业协会348个,登记认定慈善组织105个。截至2018年12月底,市一级登记社会组织1442个(包括社会团体1206个、民办非企业单位172个、基金会64个),其中行业协会商会192个,异地商会87个,登记认定慈善组织80个。广州市社会组织发展体现

2 党建引领、创新驱动,助推社会组织品牌化

开幕式上还公布了2018年广州市社会组织十件大事。

其中,“广州市社会

组织党建‘红苗工程’入选第二届‘广州党建十大品牌’”赫然在列。

据介绍,2018年,广州市

社会组织研究院执行院长胡小军表示,2018年,广州市委、市政府出台了《广州市激发社会组织创新能力建设的实施办法》等政策措施,推动社会组织成为广州创新重要主体。

广州社会组织的创新力

如何体现?广州社会组织研

究院执行院长胡小军表示,2018年,广州市委、市政府出台了《广州市激发社会组织创新能力建设的实施办法》等政策措

施,推动社会组织成为广州创新重要主体。

广州社会组织的创新力

如何体现?广州社会组织研

究院执行院长胡小军表示,2018年,广州市委、市政府出台了《广州市激发社会组织创新能力建设的实施办法》等政策措